Ynpasnsiem paboTon cBetognoanoB

PaccmoTpum 6onee nogpobHO CKeTY, KOTOPbIM Mbl 3apaHee nogrotosunu. [ns aToro
oTkpoeM chansi 1_1_1.ino (HyXXHO cKkayYaTb apXuB U pa3apxXnBMpoBaThb €ro).

B okHe cpegbl nporpammupoBaHua Arduino IDE mMbl BMOuUm TekcT nporpammbl C
KOMMEHTapusimu.

Ho, npexage yeM Mbl NpUCTYNMM K noapobHOMYy aHanuay koga, NOCMOTPUM, KakK OH
pabotaeT pans  3Toro Haxumaem Ha kHonky [poeputb (V) wunn  Ckety —
MpoBeputb/KomnunupoBaTtb, 3aTeM Ha KHOMKY 3arpy3uTb (—) unu CKeTy — 3arpysuThb.

Habniogaem mMuraHme CcBeTOAMOOOB B 3adaHHOM  nocnegoBaTeNlbHOCTUM  Ha
npencrasjieHHOM BUOEO.

PaccmoTpum nogpo6BHO Ko nporpaMmsl.

BeBegem S5 nepeMeHHbIX, COOTBETCTBYIOLUMX BblIOpaHHbIM HaMu BbiBOAAM AN
nogknoyeHms ceetoanonos. lNpuceaMBaem nepemeHHbIM pin1 — pin5 3HadYeHus (Homepa
BbIBOAOB 4151 NOAKNIOYEHNA ceeToanonos: 5, 6, 9, 10, 11).
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// npucBausaeM NepeMeHHHM 3HauveHus (HoMepa BHBONOB IUIA NONKINYEHUS CBETOOUONOE)
int pinl = 5;

int pin2 = 6;

int pin3 = 9;

int pin4 = 10;

int pinS = 11;

B 6noke void setup() dpyHkums pinMode() — onpegensieT pexum paboTbl ykasaHHbIX
BbIBOJOB Ha BbixoAd. E€ goctaTtoyHo BbINONMHUTL OAUH pa3. HasHavaem BbiBOAbI 5, 6, 9, 10, 11
(nepemeHHble pin1 — pinS) paboTtaTtk B pexxume BbIXO[ (OUTPUT), T.e. B peXXumMe UCTOYHUKA
HanpsPKeHUsl, MOCKOSMIbKY B [AAaHHOM Crlydae MWKPOKOHTponnep 6yaeTr ynpaBnaTb
CBETOANOAOM.

void setup()

{
/* yxa3HBaOTCA KOMaHIN IJIA NpeNBapMTeNsHOM HACTPOMKM MMKDPOKOHTpOJUIEDa,
KOTOPHE OH BHIOJHMT TOJBKO OOWMH Pa3 B MOMEHT MNOOKIOYEHMA INIATH K MCTOYHMKY NMTaHMA
WM Cpa3y [ocje nepesarpyskm */

/* HacTpauBaeM BHEONH MONKIMDYEHMA CBETOOMONOS Ha paboTy B pemme suxoma (OUTPUT),
T.8. B peXMMEe MCTOYHMKA HaNpAEeHMA*/
pinMode (pinl, OUTPUT);
pinMode (pin2, OUTPUT);
pinMode (pin3, OUTPUT):
pinMode (pin4, OUTPUT):
pinMode (pinS, OUTEUT):



O6patute BHMMaHWe, 4YTO KaXOoW OTKpbiBawowencs durypHon ckobke { Bcerga
COOTBETCTBYET 3aKkpbiBawowasacsa }. durypHble ckobku o0603Ha4aloT rpaHulbl FOrMyecku
3aBepLIEeHHOro parmeHTa Koaa.

Kaxgyto CTpOKy nporpaMmmbl BHYTPY LMKIa HEO6X0AMMO 3aBepLuaTb CUMBOSIOM «;».

Takke nonesHo cHabxaTb koA nporpamMmmbl KOMMeHTapuamMu. OHM MOryT ObiTb, Kak
OAHOCTPOYHbIMMU, KOTOPbIE HAYMHAOTCA //, TaKk U MHOFOCTPOYHLIMWU — 3aKmno4aroTcs mexay /*
*/.

PaccmoTtpum coyHKummn B 6eckoHevHoMm uukne void loop()

®yHkuma digitalWrite(pin, value) He Bo3BpaLlaeT HMKAKOro 3Ha4YeHus U NpMHUMaeT ABa
napameTpa:

. pin — HoMep unpPOBOro NopTa, Ha KOTOPbIN Mbl OTNPAaBASeM CUrHan

o value — 3HayeHue, KOTOPOe Mbl OTNpaBngemMm Ha nopT. Ana uMgpoBbLIX NOPTOB

3HayeHnem moxet 6biTb HIGH (Bbicokoe, eamHuua) unu LOW (Hu3koe, HonMb).

KoHctaHTbl: INPUT, OUTPUT, LOW, HIGH, nuwyTtca 3arnaBHbiMu BykBamu, uHaye
KOMMUAATOP MUX HE pacno3HaeT W BbiAacT OLNOKY.

PaccmoTpum Ha npumepe hparMeHTa Hallen nporpamMmeil.

dyHkuma digitalWrite() onpegensieT, kakonm curHan nogaeTcsl Ha yKa3aHHbIN BbiBOA.
YcTaHoBUM 3HaYeHWe curHasna Ha BbiBodax Anda nepeMeHHbix pini, pin2, pin4, pind, kak «0»
(LOW) (Hanps»keHue 0 B) n ceeToamoabl, NOAKITHOYEHHbIE K 3TUM BbIBOAAM Nnatbl, MOracHyT.
A ana nepemMeHHOM pin3 yCTaHOBMM 3HayeHMe curHana Ha BbiBoge kKak «1» (HIGH)
(HanpsxkeHue 5 B) — cBeToamop 3aroputcs.

®yHkumna delay() octaHaBnuBaeT BbinonHeHue nporpammbl Ha 500 munnucekyng (0,5
C), T.e. B Te4eHne 3TOro BpeMeHu YeTbipe CBEeTOAMOAA BbIKITOYEHbI, a 1 BKITOYEH N HUKaKNX
aencteui 6onbLUe HE NPONCXOOUT.

void loop()
/* yxasduBanTCA KMaHIH, KoTopue BymyT BecxoHeuHo BHNONHATECHA,
Nnoxa MJaTa NOOKIDMEHa K MCTOMHMKY NMUTaHMA.
MuxpoxoHTposep GymeT BHNONHATE KON, OOMOET OO NOCHeOHel CTPOKM
M CHOBa HaAuHET C nepsBoit («loop» C aHDI. — OEeTNA, LMRI) */

/* BHXIIDYaeM CBETOOMONH, MOOaBaA Ha BHBON Jormdecrkwos 0 (LOW),
Be/MuMHa HanpsxeHuA paBHa 0 B */

digitalWrite(pinl, LOW):;

digitalWrite(pin2, LOW):

/* BRIIDYaeM CEETOOMON, NOoOaBad Ha BHBOX Jormdeckyo 1 (HIGH),
Be/MUMHa HanpAEeHMA paBHa 5 B */

digitalWrite(pin3, HIGH):;

digitalWrite (pind, LOW):

digitalWrite(pin5, LOW):;

/* naysa 0,5 ¢ (500 mc), T.e. OCTaHOBKa nporpamds Ha 0,5 ¢ (500 mc),
nocne dero pabora nporpaMdel npoOoimsaeTcA*/

delay(500):



Mocne naysbl 0,5 ¢ BbINOMHAETCA cnefyowmn parmMeHT nporpaMmmbl, B pesyrbTaTte
KOTOPOro cBeToaAMoAbl, MOAKMIOYEHHbIE K BbiBOAAM pin1 1 pinS no-npexHemy BbIKMIOYEHbI,
cBeToanon, MOAKMIOYEHHbIM K BbiBOAY pin3 TOXe racHeT, HO 3aropakTca CBeToauoabl,
NoaKIoYeHHbIE K BbIBOAAM pin2 1 ping.

digitalWrite(pinl, LOW):;
digitalWrite(pin2, HIGH):;
digitalWrite(pin3, LOW):;
digitalWrite(pin4, HIGH):;
digitalWrite(pinS, LOW);
delay(500);

Mocne ovepegHon naysbl 0,5 ¢ noMMmo ceeToamMoa, NOAKMHYEHHOrO K BbiBOAY pind
racHyT cBeToAMOAbl, NOAKMNIOYEHHbIE K BbiBOAAM pin2 u pind, a 3aXxuraloTca CBETOAMOAbI,
NnoaKIoYeHHbIe K BbiBOAaM pint u pind.

digitalWrite (pinl, HIGH):
digitalWrite(pin2, LOW):;
digitalWricte (pin3, LOW):
digitalWrite(pin4, LOW):;
digitalWrite(pin5, HIGH):
delay(500);

Uepes 0,5 c BbINONHAeTCA cnefywowmn (NocrnegHuWn B 3TOM UMKNE) dparMeHT
nporpaMmmbl, B pesynbTaTte KOTOPOro Bce cBeToamonbl racHyTt. Yepes 1 c¢. npoueaypa loop
BbIMOMNHAETCA CHOBA (C NepBOWN CTPOKM LIMKNA).

digitalWrite(pinl, LOW);

digitalWrite(pin2, LOW):

digitalWrite(pin3, LOW):

digitalWrite (pin4, LOW):

digitalWrite(pin5, LOW):

/* naysa 1 ¢ (1000 mc), T.e. OCTaHOBRa mnporpamds Ha 1 c (1000 mc),
nocjie 4ero mpolenypa loop BHINOAHAETCA CHOBa (C MNepBOM CTPOKM LUMKIa) */
delay (1000);

}

Takum obpasom, umkn void loop() noBTopsieTca HGeckoHeyHOo, noka nnata ApayvHO
noaKnto4eHa K UCTOYHUKY NUTaHKUS.



